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A nemzet, a törvény, a király.
Láttam egy francia pénzt, melyet 

1793. elején vertek, a nagy forrada­
lom, a szabadság ötödik évében. Kör­
iratán is ez áll és mellette a fönti há­
rom név. Franciaországban már ezelőtt 
száztizenegy évvel az emberek a nem­
zetet tartották az állam első tényező­
jének, azután jött a nemzet akaratá­
nak szabályozója a törvény és e kettő 
után az elsőnek a feje, a másodiknak 
ellenőrzője, a király. A túloldalon a 
XVI. Lajos neve után ez áll; a fran­
ciák királya. Ott abban az országban 
ezelőtt száztizenegy évvel már nem a 
területnek, az országnak uralkodója a 
király, hanem magáé a népé, a nem­
zeté, a franciáké.

Mennyi mindent tanulhatnánk ettől 
a pénzdarabtól mi magyarok, a hires 
politikus nemzet, a jogokért élő, a 
nemzeti és emberi ideálok küzdelmén 
és vérkeresztségén átment magyarok.

Bosszú Volna fejtegetni azt, mit a 
nemzetpolitika, állam tudományok lap­
jain megolvashatunk, hogy a bárom 
hatalmi tényező közül melyik kútfeje 
a többinek, melyik maga a forrás és 
kiindulás, amelyből minden megalakul, 
hogy mi a nemzet.

A nemzetek alkotják az államokat, 
melyeknek valódi tényezőit is képezik 
személyi és alanyi tekintetben azok­
nak igazi szobjektiv erői. Vezéreszméi 
a nemzeteknek az a teljes szabadság, 
mely még nem sérti az államnak, saját 
müvüknek épségét, túl nem lép annak 
érdekhatárain. A törvény a nemzet 
által alkotott jogszabály, mely tagjainak 
viszonyait intézi és bizonyos útra szo­
rítja. M inálunk türvénynyé csak azon 
jogtétel válhat, amit az országgyűlés 
alkot meg, szavaz meg és a király el­
fogad. A király szó pedig eime a 
nemzet és állam, mint jogi szc 'éh I 
ség fejének, a mely címet régi 1 lök­
ben a német római császártól és a 
pápától az uralkodók nyerték.

A nemzet, törvény, király sorrend

azon a pénzdarabon nem a francia for­
radalom féktelenkedő túlzásának jelen­
sége, a midőn egy nemzet duzzadó 
erejének tuláradásában minden tekin­
télyt maga alá tipor, hanem a jog és 
igazságérzet mélyéből fakadt. Vagy a 
nemzet van a királyért és nem meg­
fordítva? Hónapokkal ezelőtt meddő 
vitatkozásokban töltöttük az időt a 
felett, hogy a hadsereg nyelve fölötti 
rendelkezés felségjog-e, vagy pedig a 
felséges nemzet joga? Ki adja hát a 
jogokat? Az uralkodó, kit a nemzet a 
maga élére emel, megkoronáz és fejé­
nek elismer ? Az uralkodó, aki eifo-

A francziák királya! Mennyire mu­
tatják e szavak a nemzeti szuveréni- 
tást. Ez pedig a létezés alapföltétele. 
Pedig a mi nemzetünk életképes, erő­
től duzzadó államot tart fenn.

Kultúrája messzire túlhaladja a 
nemzetiségekét, fajfentartási képessé­
gét biztosítja az utolsó félszázad sza­
porodása. E nép szintén érdemes arra, 
hogy uralkodóját ne a területről, ha­
nem ő róla magáról nevezzék el és 
szűnjék meg az a törpe minoritás, 
mert itt nem a közösen lakott földnek 
hanem a magyaroknak királyáról van 
szó. Es legyen a király a legna-

gadja a nemzet ajánlatát és az általa j gyobb, a legelső magyar, egy a nem
épített trónban helyet foglal ? Ha a 
nemzet az adományozó, akkor a jogot 
ha adta is más körülmények és élet­
viszonyok között, megváltozván az 
idők és jogi állapotok, azt vissza is 
veheti újra tulajdonába.

Mert a nemzet szuverén. Régen, 
mikor még a király cim a törzsfőnö­
köt illette meg, a hatalma korlátlan 
volt, ő volt a legfőbb és legelső pap, 
bíró és katona, maga a modern szent­
háromság, a már kiveszőiéiben levő 
despotizmus megszemélyesítője. Azután, 
mint cim, ajándékozás tárgya lett; 
egyes esetekben, vagy a nemzettel 
magukat azonosító fejedelmek maguk 
vették fel a címet, nemcsak azért, hogy 
saját rangjukat emeljék, hanem hogy 
népük, országuk hatalmi állásának 
befolyásának ezzel is kifejezést adjanak.

Uc tulajdonképpen az államok jogilag 
egymással egyenlők maradtak igy is,rang­
es cim kérdések nemzetközi értelemben 
azoknak jogegyenlőségét meg nem 
sérthették. Az a deszpotizmus, mely az 
első törzsfőnököt megillette, átalakult 
abszolutizmussá, mely ugyanaz volt 
szelidebb formában, de az alkotmányos 
monarchiáig még is nagy volt az ut. 
Az uralkodókra nézve a lejtőn lefelé,

1 a népek és nemzetek szerint pedig nt, 
I a szabad gondolkodás, jog és igazság 

felsőbb régióiba vezetett.

Zettel. Elrémül az ember, ha arra gon­
dol, milyen messze vagyunk ettől s 
mennyire túlzó és rövidlátó volt az a 
ki nemzeti dinasztiáról beszélt itt, a 
hol a nemzet és dinasztia oly távol 
állanak egymástól.

A hol c két tényezője az egészsé­
ges állami létnek meg nem értette és 
meg nem tudja érteni egymást, ott 
sohasem állhat be az 1868-ban el­
hangzott aranymondás, hogy boldog 
fejedelme, csak boldog nemzetnek le­
het. A nemzet boldogságát munkálja 
az uralkodó s a nemzet sohasem lesz 
hálátlan a fáradtságért. De hogy gon­
doljon a magyar nemzet erre, mikor 
minden szive óhajtása, minden vágya 
ellentétbe kerül uralkodóháza illuzorius 
érdekeivel.

Pedig nem a jeien politikai viszo­
nyokból folyik, már majdnem kétszáz­
esztendős az eszme, az uj monarchia 
alkotásának eszméje, egy olyan mo­
narchiáé, melynek súlypontja Magyar- 
ország, a magyar nemzet, midőn Bécs 
megszűnik székhely lenni többet és 
Magyarország szivében a magyar fő­
város váltja fel a „császárváros“ he­
lyét. De ez nem következik be mind­
addig, inig a kényszer hatalma nem 
viszi rá uralkodóházunkat erre, Most 
még a dinasztia politikája uralkodik, 
mely nem a nemzet, hanem a saját ha­
talmi érdekeit szolgálja elvakultan, rö- 
vidlátóan, —maga alatt vágva le a fát

•ír*» iítiírtorieiii iim lettíllMt. mint áz teams Söztiii Hiltiretteei Tagja.
Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt,Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66) 
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és ragaszkodva egy szétdarabolt, épen 
különböző érdekei és eszményei miatt 
nemsokára visszafejlődni kezdő állam- 
testnek képzelt és nevezett konglom e- 
rátumhoz. Dr. Dékáni Kálmá n

seruieseaet szenvedte*,
leimé váltak. Azután tizenöt japáni hadi­
hajó bombázni kezdte Purt-Arturt, amely 
egy eddig még meg nem erősített hir sze- 

! rint lángban áll. Hét orosz tengerész meg­
halt.

j A háború legelső napján teliét egy le- 
; égett város, három szótroucsolt hadihajó 
; és hét halott vére az a meglepetés, amely- 
, lyel Japán a világnak szolgált s amelylyel 

provokálta a ezért arra, hogy megizenje a 
I hábornt. Az orosz czár ma proklainálta 

is a háborút.
Azok a japáni hadihajók, amelyek Orosz­

országnak ezt a fájdalmas, sőt szinte ki 
sem pótolható veszteséget okozták, Vej-haj- 
vejból, amely angol birtok, mentek Port-Ar- 
tur alá s kiiriilbelül este 7—8 óra közt 
indulhattak útra, a sötétség fedezete alatt. 
Hogy megjelenésük milyen gyors és váratlan 
volt, s hogy az orosz hajókat mennyire 
készülődénél lepték meg, azt bizonyltja si­
kerük, mert ha az orosz hajokon a villa­
mos reflektorok működtök volna, vagy ha 
a felderítő szolgálat szervezve lett vo' r„ a 
tegnapi katasztrófa el lett volna ken 
Ez azonban egyik sem történt meg s „ u- 
terváron ma a késő bánat elkeseredett dü­
hével győződtek meg arról, hogy a japániak 

. közmondásos fürgesége ezúttal is igaznak 
bizonyult.

A port-arturi eseményeknek a folytatásá­
ról még nincs hírünk, ile valószínűnek lát­
szik, hogy a* első összecsapásnak heves 
tengeri harcz lesz a folytatása.

Mig igy Japán Koreától nyugatra elérte 
első sikerét, azalatt Koreától keletre, és 
magában Koreában is hasonló gyorsasággal 
dolgozik. A félsziget több városából jön a 
hir, hogy itt is, amott is japáni katonák 
bukkannak fel, tehát hadihajói fedezete 
alatt Japán már megkezdte a csapatszálli- 
tást, hadierejének egy része — még nem 
tudjuk mekkora — már ott van Koreában.

A hatalmasságok egyképpen megdöbbe­
néssel fogadták a port-arturi események 
iiirét, csakhogy mig ez a megdöbbenés 
Londonban örvendeztető volt, addig Pá­
riában lehangoltságot keltett.

A torpedó.; által megtámadt orosz pán- 
czélos hajók közül a „Retvizán“-t 1900-ban 
bocsátották vízre, 12100 tonna vizet képes 
kiszorítani, 18 tengeri ménfőid a gyorsa­
sága és Krupp-acélból készült páncéljának 
vastagsága a fedélzeten 700, a vizvonalon 
230 miIiniétér; 4 darad 30, tizenkét darab 
lő, busz darab 7'ö, busz darad 1*7 és hat 
darab 3'7 centimeter kaliberű, összesen, 
hatvanhét ágyú volt rajta és hat torpedó- 
kibocsátó cső. Hossza llö méter volt. szé­
lessége 22 méter. A .CezArovics“ egy idő­
ben az előbbivel, ugyancsak Kruppacélból 
13000 tonna tartalommal. Fölfogy vérzésé j 
Ugyanaz, mint a Betvizáné. Hossza 118, i 
szélessége 23 méter. A „Pallada“ nagy cir- ! 
kálóhajó; nincs benn Oroszország flotta- 
jegyzékében, tehát, úgy látszik, teljesen uj 
hajó. Bizonynyal a többi nagy orosz czir- 
kálóliajó mintájára 14— lö ezer tonnás és 
30 nagy óbb, meg 40 kisebb ágyúval volt 
felszerelve.

A helyzet.
A politikai köröket a delegációban tör­

tént újabb nyilatkozatok foglalkoztatják, 
igen élénken. Tegnapról mára a hangulat 
általánosan rosszabbra fordult és csak a 
legoptimistább kormánypártiak. Tiszának 
leghívebb intiumsai, reménykednek még a 
válságos helyzetnek jobbrafordulásán. A 
szabadelvüpártban nagyon eltérők a véle­
mények Pitreich tegnapi nagy beszédjéről, 
mig az ellenzéki partokban általános a föl- 
liáborodás Pitreich és Tisza ellen, akiknek 
világosan az a céljuk, hogy lóvá tegyék a 
nemzetet. Világos a célzat, hogy holmi oda­
dobott apró morzsákkal akarják a nemzet 
katonai követeléseit kielégíteni. Ez a ter­
vük aligha fog sikerülni. Tisza Istvánt Ígé­
ret köti a katonai viszonyokhoz, vagy be­
váltja tehát Ígéreteit, vagy szemben találja 
magát az egész nemzet felháborodásával s 
akkor vége az ő kormányzásának.

Az ellenzéki pártok hangulatáról az 
alábbiakban számolhatunk be :

A függetlenségi párt.
A függ. pártban r agy a nyugtalanság.

A lelkek lázouganak és a harci kedv 
enn ikedik. Még a higgadtabbak között is 
akadnak, akik Pitreich újabb nyilatkozata 
után azt vallják, hogy a helyzet lényege­
sen változott. Pitreich - szerintük — az­
zal fenyegeti a magyar nemzetet, hogy ha 
békén nem marad, fegyver dönti el a nem­
zeti követelni; nyék dolgában megindított 
parlamenti küzdőimet. Erről a legmélyebb 
elkeseredéssel vitáztak.

A lábbadozó Kossuth Ferencet ma sok 
párthive kereste fel lakásán, ahol élénk 
vita fejlődött ki a delegációban történtek­
ről. Több párttagnak az az óhaja, hogy az 
elnökség minél előbb pártértekezletet hív­
jon össze. Erról azonban egyelőre nem ha­
tároztak.

Az obstruálok.
A Szódéi kény ipáit Pitreicli és Tisza 

tegnapi beszédei után bizonyosra veszik, 
hogy az egész kormánypárt az abstrukció- 
hoz csatlakozik. Izzó hangon Ítélik meg 
Pitreichnak a magyar katonai reformokról 
tett kijelentéseit, a melyek fölfogásuk sze- : 
rint törvénysértők és egyenes cáfolatai Tisza ; 
István gróf katonai programjának.

A háború.
Február 8 án éjjel 11 óra 23 perckor 

egészen váratlanul japáni hadihajók jelen­
tek meg a port-arturi orosz hadi kikötő 
előtt s torpedóval felrobbantottak három 
orosz hadihajót, a Retvizánt, a Cezarevi- 
cset és a Palladát. amelyek olvan komoly

I. I

HINK K
M.-Vásárhely, 1004. febraár 1!

Álmodtam
Álmodtam nagyon szép, tündér fényes álmot. 
Beteljesült sok-sok régen táplált vágyam I 
Almomnak királya, fényes koronája.
Mint mindég — te voltál, s te fogsz lenni lányka 1. .

A templomban voltunk# Kis kezed kezembe 
Tartva álltunk ottan és a pap kérdezte:
„Szereted ez ifjút?“ „Szívből szereted-e?" . . . 
„Szeretem!“ azt mondá ajakod remegve

Majd inog tőlem kérdő : „Szereted e lánykát ? “ 
„Lész-e hív támasza, egy hosszú élten át?“
S ón boldogan mondám: „Szeretem ! Imádom !“ 

j „Hív hitvese leszek itt s a másvilágon 1"

! Oly boldog volt szivem, oly nagyon örültem,
I Szabad volt mondanom: drága feleségein 1 
! Szabad volt örülnöm, hiszen euyóm voltál,
I S tudtam, nőin válók meg tőled, csak a simái 1 ..

I A hogy felébredtem, s láttam, hogy csak álom 
: Az ón végtol ennek képzelt boldogságom,
I Eltűnődtem hosszan s remegve kérdeztem :
* „Kom marad-e vágyóin, álomnak örökre? 1“

Kelemen Jenő.

j — Eleven sakkeetély. Lázasan 
j folynak az előkészületek és próbák a szom- 

bati eleven sakkra s előreláthatólag az ki- 
\ tűnőén fog sikerülni erkölcsi ós anyagi to- 
I kintetben. A páholyok már mind elk- iiek 
i és az ülőhelyek csak azért nem fogytak 

még el, mert korlátlan számban bocsátják 
ki a jegyeket. Némi nehézségeket csak a 
jelmezek okoztak egy darabig, különös, n 
az, hogy előkelő szereplőknek nem lehetett 
sehonnan megillető jelmezt keríteni. Ez 
adott alkalmat arra városunkban keringő 
bouuiotra, hogy ha már .alle Stricke reiszen* 
— szinten kedvelt szójárása valakinek — 
nincs más mód, minthogy a király őfelsége 
czuttal ne nyugati hatalom legyen, hanem le­
gyen — szerecseny királyi Sapienti sat.

— Monstre tárgyalás. Nagy­
szabású monstre-pörnek készül az a 
sajtóper, melyet a kolozsvári kir. tör­
vényszék elnöke indított egy támadó 
hírlapi cikkért Szász Ödön kolozsvári 
hiriapiró ellen. Az igazságügy miniszter 
a marosvásárhelyi kir. törvényszéket 
delegálta a per tárgyalására. A vád­
hatóság részéről kihallgatják a ko­
lozsvári sajtóperekben a legutóbbi 
években funkcionált összes esküdteket 
és ezen czélból a marosvásárhelyi kir. 
törvényszék vizsgálóbírója Kolozsvárra 
megy és holnap a Redout helyiségei­
ben megkezdi a kihallgatásokat. Nincs 
kizárva, hogy a tárgyalást is Kolozs­
várott fogják megtartani olyformál], 
hogy a marosvásárhelyi kir. törvény­
szék és az esküdtek szállatiak ki Ko­
lozsvárra és nem a felek és tanuk 
jönnek Marosvásárhelyre.

5 in ni lilies lilies süssem» teilte io Sri et? Síiéi im szelaleletot kaicsoM De
T’ienT tat odekvő.konyha, istálló vagy gazd. épületekbe tisztábban és érthetőbben lehet beszelni, mint az állami telefonnal
irt 50 kr egy villamos zseblámpa, hozzávaló száraz elem darabja 50 krajezár.
Varrógép, kerékpár, gazd. gépek, vivő és tornaszerekből állandó raktár
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— Piknik. A marosvásárhelyi 
róni. kath. főgymnazium scgitő egye­
sületének választmánya egyesületi pénz­
tára javára a László-féle helyiségben 
jótékonyczélu családias összejövetelt 
rendez. A szép sikerűnek ígérkező 
mulatságra — melyen rendesen a 
fesztelen jókedv üt tanyát — felhívjuk 
az érdeklődők figyelmét.

— Kossuth Lajos szobra Ko­
lozsvárott. Kolozsvár városa, moly az 
erdélyi részben a legszebb szobor tulajdo­
nosának mondhatja magát, most azon buz- 
gulkodik, hogy a világverő Hollós Mátyás 
szobra mellé felállíthassa a nagy szabad­
sághős, a lánglolkü Kossuth apánk szobrát 
s. A mozgalom élén Kossutány Ignácz, 
a kolozsvári egyetem tudós jógi professzora 
áll, kinek törkeiion hazafiassága és óriási 
munkássága elég garanczi» arra a remé­
nyünkre, hogy egy-két év alatt Kossuth 
apánk szobra a Hallos Mátyás szobra mel­
let felemeltessék.

— A szovátai gyilkosság. A
A kir. törvényszék esküdtbirósága elren­
delte a 12 évvel ezelőtt elhuny Kovács 
Mihályné exhumálását. E végből a mai nap 
folyamán a vizsgálóbíró és törvényszéki 
orvosok kiszállónak Szováiára a bonczolás 
megsjthetése végett. A tárgyalás d. u. 4 
óráig fölfüggesztetett — addig, míg a ki­
küldött v. bíró és orvosok visszaérkeznek.

— A marosvásárhelyi zene 
egylet-ről sok szó volt. Örömmel hallot­
tuk mi in a hirt, hogy egy ilyen művelődési 
egylet is létesül városunkban — végre- 
valahára. Milyen örömmel fogadtuk a hirt, 
ép oly nagy megilletődéssel regisztráljuk a 
szomorú valóságot, hogy a marosvásárhelyi 
zene egylet megbukott. Az egylet szervezé­
sében csak odáig tudtak eljutni, hogy a 
hirdetési táblákat megfestették.

— A Kereskedők és Keres­
kedő Ifjak Kőre 1904. február ló 
14-én délután félhárom órakor, az egy.ut 
helyiségében rendes évi közgyűlést tart. 
Tárgysorozat: Elnöki megnyitó-beszéd. Vá­
lasztmány jelentése. Pénztárnoki jelentés. 
Számvizsgáló bizottság jelentése. Indit- 
vánjok.

— Székely kivándorlók. A hót
folyamán Baróth községnek hét jóravaló 
polgára vallott meg családjától, községétől, 
rokonaitól, barátaitól, hogy más égalj alatt: 
Amerikában magának uj otthont, nagyobb 
darab kenyeret s tisztább vizet találjon. 
A kivándorolt baróthi lakosok a következők : 
Gál Fereucz csizmadia, Beké János kere­
kes, Balázs Antal tímár, Erdész Lajos ke­
rekes és Csíki István, Take András, Bodosi 
Feroncz füklmivesek. A messze földre in­
dultak valamennyien javakorabeli, ép, egész­
séges és munkaképes férfiú 

— A Katholikus Legényegylet 
folyó dó 13-án (szombaton) este az egylet 
helyiségében házias jellegű zártkörű mu- \ 
latságot rendez.

— A külügyminiszter a japán
kérdésről. A delegációban Cioluchowsz- 
kyhoz kérdé-t intéztek a japán-orosz há 
borúra vonatkozólag A külügyminiszter vá­

laszában kijelentette, hogy úgy Ausztria- 
I Magyarország, mint az összes nagyhatal- 
j mák semlegesek.

— Szemle a petroleum gyár­
ban. A petróleum gyárban történt tüzeset 
alkalmával a rendőrfőkapitány tűzrendészet! 

; szempontból szigorú rendeletét bocsájtott 
ki a gyár üzemvezetőjéhez. Azóta eltelt egy 
hónap. A tegnap délután aztán Hegedűs 
Sándor főkapitány az iparfelügyelő, az áll. 

! építészeti hivatal főnöke és egy tűzoltó 
szakaszparancsnok kíséretében kiszállott a 
petroleomgvár telepére és ott szemlét tar­
tottak. A vizsgálat sok hiányt állapított 
meg, melynek azonnali pótlását a rendőr­
főkapitány szigorúan elrendelte.

— A szarvasmarhát tartó 
gazdák figyelmébe. Az udvarhely- 
vármegyei gazdasági egyesület felkérésére, 
tudatjuk a helyi szarvasmarhát tartó gaz­
dákkal, hogy Székel) kereszturon f. hó 
29-én és márczius 1-én országos jellegű 
bika és üsző kiállítást és vásárt tart. A 
jutalom dij : 2000 korona.

— Gazdátlan állat. A rendőrségre 
ma délelőtt egy az utczán csatangolt lovat 
fogtak be. Gazdája még nem jelentkezett.

— A helyi szocziálisták nép- 
gyüiéss. A helyi szocziálisták nagy do­
logra készülnek. Nagy demonstrácziót akar­
nak rendezni a rendőrkapitányságnak azon 
törvényes intézkedése ellen, hogy a múlt 
vasárnapra kért szocziálista nópgyülést — 
mert azt a rendes időben nem jelentették 
be — nein engedélyezte. Ideczitálják Ko­
lozsvárról Schwartz Miksa szocziá­
lista vezért, hogy tüzes lángokat okádjon a 
rendőrkapitányság „basáskodása* ellen. A 
népgyülést f. hó 14-én (vasárnap) délután 
felhároni órakor tartják meg az .Erdély" 
szálló nagytermében. A népgyülés össze­
hívója Roseufeld ur, helyből.

— Folülffizetáa, A polgári bálra 
Varga Imre utólag 2 koronát felülfizetett, 
mely szives adományért a polg. egylet el­
nöksége ez utón is hálás köszönetét nyil­
vánítja.

— Hát iezen ott vét az egész 
falu. Bejött a székely városunkon és be­
kopogtatott egy hires ügyvéd irodájába. 
Ahajt levevő karimás kalapját s megnyom- 
kodván néhányszor a hüvelyk újával, meg­
szólal nagy alázatosan.

— Tekéntetes, nagyságos, magyar királyi 
ügyvégy orvot ur, valami ügyes-bajos dol­
gom arányában jöttem el magához.

Az ügyvéd biztató felszólalására elmondja 
az esetet. — Végén a bűnügyi históriának, 
megkérdi az ügyvéd a székelyt:

— Hát mondja atyámfia van e tanúja ?
A székely atyámfia hévvel kiáltotta.
— Az egész falu, tekintetes orvos ur. 

Hát iszen ott vét az egész falu . . .
— Kettő is elég. Csak kettőt diktáljon be.
— Kettőt orvos ur?
És felhők jelentek meg barázdás hom­

lokán.
— Akkor jó lesz haza menni s beszélni 

azokkal a tanukkal előbb . . .

— Kiadó üzlet. Bolyai-utczában 
a Schreiífho/er féle hentes üzlet május 
1-től kiadó.________ 75. (2—3.)

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.
Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Irta: Bedőbiiy János őrs«, gyiit. képviselő.

Aztán Kelemen báró fiatal legény volt. 
Nem volt olyan szép ember az egész vilá­
gon. De bizony bolondult érte asszony, 
leány egyaránt. Haton voltunk árva leányok 
itt az udvarban, mert az öreg bároné na­
gyon kegyes asszony volt. Én a komanesli 
papnak voltam az árvája. Hát mind olyan 
szerelmesek voltunk tudja tiszteletes ur 
Kelemen báróba, hogy akár az ujjára csa­
varhatott mindnyájunkat. Jaj ! de vig élet 
volt az lelkem 1 — Őrölte a szót az öreg 
asszony, miközben hol a vállamra ütögetett, 
hol könyökével gyöngéden oldalba lökdö- 
sött. - Hát azután meghalt az öreg báró, 
engem is férjhez adtak az öregemhez. Ke­
lemen báró belebolondult valami francziá- 
nóba Azt mondták, hogy kötél vagy miféle 
tánezosné. Hogy az öreg báróné is be­
hunyta a szemét, ide is elhozta a francziá- 
nét. Itt éltek a kastélyban, de biz én nem 
láttam őket, senki se látta, csak az idegen 
cselédsége, meg az öreg tiszteletes ur járt 
be hozzájuk. Egyszer aztán hirtelen felke­
rekedtek, s úgy mondják a francziánó kü­
lön kocsin, s a báró ismét külön kocsin 
elutaztak. Azóta bizony szórnom világ van 
itt. Na-hát nem is tudom miféle vigságot 
hozhatna ide az a veres hajú német báró 
famíliája. Már biz én, akármit mond ez a 
ganosz vér, nem szeretem a németet.

— Hadd el a németeket anyám I — szólt 
Balázs Indrój. - Most átoké a világ, hát 
az"k után kell menni.

Én az öreg asszony pergő beszédjétől 
szédülni kezdtem, bár megvallom, hogy na- 
g)on érdekelt, a mit mondott, s ama titok­
zatos történetet, a mely sejtelmem szerént 
Pintyőke körül forgott, kezdé megvilágítani. 
Hirtelen felállottam s daczára az öregasz- 
szony niarasztásainak, távozni készültem.

— Majd máskor, — mondám — még 
sok dolog vár reám.

— Persze! persze! huzza is a szive 
hazafelé — kezdé újból a vén fecsegő 
asszony.

Balázs Indrej arcza újból elborult, de 
most csak szótlanul nézett reám. Éreztem 
hogy ez az ember votélytársat lát bennem, 
ereztem azt is, hogy egymással nemsokára 
keményösszeütközésilnk lesz. Midőn bucsu- 
záskor egymás kezét megszorítottuk, ezt 
önkénytelenül egy hang nélkül, csupán 
csuklóink rángatózása által tudtára is ad­
tuk egymásnak. A kihívás a harezra meg­
történt.

Az öreg asszony az utcza ajtóig kisért 
ki. Megpillantva fia mord daczos arczát 
újból csak ismét élni kezdte, oh, a gonos 
vér, a gonosz vér!

(Folyt, köv.)

Főszerkesztő:
BedőháziJános

országgyűlési képviselő. 
Felelős szerkesztő:

Szenner József.

Bogdánffy I. csemege csarnoka •
64.

hó 4-én csütörtökön nz 
uj helyiségben S^clicnyi- 
tér 30. sz, alatt megnyílik

Maros-Váeárheyl, 1904. február 12. péntek. 8 Kéke ly s ég 3-ik oldal.



Ríaros-Vásárhely, 1904. február 12. péntek.4-ik oldal.

Van szerencsém a n. 6. közönség t>. tudomá 
sárn hozni, hogy lakásomat HM-utczu 5. szám 
alól Feisóvasut utcza 16. sz. alá helyeztem át a Schwartz 
Mendel ezé« tűzifa telepére, ahol

a kővetkező árakban árusítok:
Felvágott bükkfa m.-mázsánként 76 kr
Fedél alatt tartott száraz fenyő tüdléc 70 kr. 
1 köbm. fiatal hántolt csere vagy bükkfa 3 fit. 
1 köbméter fenyőfa 1 frt 60 kr.
5 metermázsa tűzifa vétele után 1 klgrm tűzgyúj­
tót ingyen adok; minden további m.-mázsá- 
nál 1 klgrmmal többet. Úgyszintén tűzifához min­
den 2 kbm. után 5 klgrm tűzgyújtót adok ingyen. 
Az árak házhoz szállítva értendők. Minthogy la­
kásom a telepen van, személyesen ellenőrzőin a 
teljes súly kiadását és a gyors kiszolgálást.

Megrendelések felvétetnek : Bretter Vilmos, 
M ár v ány i Arthur és K ü r t h y János urak­
nál. Telifonszám 195.

A n. ó. közönség pártfogását kéri
tisztelettel

Emmer- Adolf.

Utói

rr •

a

^ AÍIÍÍ

Szaiai Simon
orgona, zongora készítő és hangoló

Maros -Vásárhelyt,
Főtér, (Apolló ház) 9. sz. 1. cm.

Legolcsóbb bevásárlási források.
Telefon 172. Telefon 172.

Réthy Jánosnál
(a Kossuth Lajos utcában) 1904. január hó 1-től 

a húsok árai a következők :
1. osztályú marhahús kilónként 
II
Marha-szegy
I. osztályú borjúhús
II. ..
111.

48 kr. 
44 „ 
32 „ 
J8 ., 

44 „ 
32 „ 
28 „ 
50 „ 
GO „ 
50 „

Gulyás vagy bccsináltnak való 
Sertéshús kilónként
Kort s karéj „
Szopó borjúhús eleje kilónként 

„ ,, hátúja
Egyúttal ajánlom kitűnően kezelt füstó t és pá- 

czolt husnemüimet is a nagyérdemű közönségnek 
tisztelettel

57 liéthy János

Leggolesé bh
árakban, mindig készen kaphatók mindonfel
ezim~ és ezégfestés,

u. m. dohány, só, foaíyeg, ital 
mérési éia szníocs üzleti Ciég- 

táblák.
Szobafestés k koronától kezdve szo­
bánként ugy helyben, mint vidéken is.

Templom disz festés mintákkal és raj
zokkal szolgálok.

Szenígyövgyí Oszkár
Kossuth-Lajos-u. 61. Maros-Vásárhelyt.

ifCáT* Tessék árjegyzéket kérni.
62.

Két 3—4 szobás szép lakás

KIADÓ
május !-ére

Szentgyörgy-etcza 58. szám alatt.
71. (4-6.)

Iroda szükségletét
papir, iró és raj/szerekben a ;

= legolcsóbban beszerezheti a

Reichardsperg és Társa
kollégiumi könyvkereskedésében.

Az irodalom legújabb termékei állandóan kaphatók

Felhívás előfizetésre!
•á/a Maros-Torda vár megye

nemes családjainak

megjelenik márc. elején.
Előfizetéseket elfogod: -/V^»

HDIÉRpfiö
könyvnyomdász.

^Izmáéi 'Jánosi
ajánl diyatkalapokat jó mosó barchetteket, 
Tennis flanneleket, mosó bársonyokat, férfi, 
női és gyermek aljó-tricokat, harisnyakat] 
czipőket es galucsnikat. Női és gyermokkabá- 
tok, gallérok. Készlet van paplan, mátrácz, 
linoleum szőnyeg, térd és női fehérneműnk­
ből. gyolcsokból Siép női munkák é% több­
féle pipereciikkek.r - A Ä Ä -

fjázi füstölt és friss kolbnsz, 
paprikás szalonna, fii s tö 11 oldalas, 
sonka, tea és tészta vaj, édes mus­

tár, boreczct, sonka pácz 59 j

Simon Ferencz üzletében M.-Vásárhelyt.

r~x£) M. kir. állatni

Vasúti vendéglő.
Tisztelettel hozom a közönség tudo­

másár!., hogy régi, jóhirü vendéglőmet uz 
tdr.0va.suti a Ilonul,s/iox helyeztem ál.

Állandóan jó konyhát és kitűnő ita­
lokat tartok a közönség rendelkeze-riv. 
miéi is kérem a szives pártfogást lo 
vábüra is.

Kitűnő tisztelettel
60 I fetzter Saaiu.

Reggeli, ebéd é% vacsora 
e-w<tf** mindig Kapható

Kiadó nagy lakás.
Emeleten 3 utcai, 3 udvari és 1 előszoba.! 
konyha, éléskamra, pince, fáskamra, padlás, 4| 
lóra kőistálló, kocsiszín, kút, május l-töi\

IslcLó,
Kossuth I.iljos (Xayy. 

Szt-Király) utca 1<$. szánig
68 (Sssckulz ház.) lhföl

HAGY ALKALMI VÁSÁR
ÍRT A REMÉNYI U A Z A 11 U A \.

Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)
Női - és férfi divat, pipere, dissmü és a legszebb Játékéiruk.

Női- és férfi fehér nemitek, női blousok, ingek és kötények.
Rábák gyári árban, a Ic^na^yok választóikban. 
Játék- és ajándéktárgyak óriási válnsziékban.

Baktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden 
vételkenyszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak. 
minden verseny kizárásával.

Minden vevő, ki a legkissebb részben is 2U koronára bevásárol, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arczképot kap. A kép 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé­
gükért 3 korona térítendő meg. «V* ,8 i c u 1 i a" székely czikkek raktára.
Álarcok óriási választékban, hallatlan otcsó árban.

Nyomatott Ádl Árába kőnyvnyojrutiájában Marr.s \ áHárlo n t


